
                                                               ORDRE DU JOUR
                                  CONSEIL D'ARRONDISSEMENTS du 27 juin 2023

                                   APPROBATION DU COMPTE-RENDU DU CONSEIL
                                                                  D'ARRONDISSEMENTS DU 13 avril 2023
                                                                                      Vote : Favorable à la majorité – Abstention Rassemblement National

1. Rapport 23-39885 – DGSE – (Commission VAT) – DIRECTION
GÉNÉRALE DES SERVICES – Plan de modernisation des piscines
municipales – Phase 2 – Délégation de Service Public – Équipements
sportifs, aquatiques et aqualudiques – Approbation du principe de
délégation – Lancement de la procédure.
Rapporteur : Samia GHALI
Vote : Favorable à l'unanimité

2. Rapport 23-39239 – DGAVPVPD – (Commission VAT) – DIRECTION
GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE PLUS VERTE ET PLUS DURABLE –
MISSION PROJETS URBAINS – Approbation de la convention
pluriannuelle du projet de renouvellement urbain du quartier Kallisté-
Solidarité à Marseille cofinancé par l'ANRU dans le cadre du NPNRU.
Rapporteur : Samia GHALI
Vote : Favorable à l'unanimité

3. Rapport 23-39240 – DGAVPVPD – (Commission VAT) - DIRECTION
GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE PLUS VERTE ET PLUS DURABLE –
MISSION PROJETS URBAINS – Approbation de la convention
pluriannuelle du projet de renouvellement urbain du quartier Savine-
Vallon des Tuves à Marseille cofinancé par l'ANRU dans le cadre du
NPNRU.
Rapporteur : Samia GHALI
Vote : Favorable à l'unanimité

4. Rapport 23-39858 – DGAVPVPD - (Commission VET) - (Commission
VAT) - DIRECTION GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE PLUS VERTE ET PLUS
DURABLE – MISSION RENOUVELLEMENT URBAIN ET QUARTIERS
PRIORITAIRES - Politique de la Ville – Programme investissement DSU –
Extension équipement petite enfance quartier de la Solidarité
– Approbation de l'affectation de l'autorisation de programme.
Rapporteur : Samia GHALI
Vote : Favorable à l'unanimité

5. Rapport 23-39826 – DAVEU – (Commission VAT) - DIRECTION
GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE PLUS VERTE ET PLUS DURABLE –
DIRECTION DE L'ARCHITECTURE ET DE LA VALORISATION DES
ÉQUIPEMENTS ET DE LEURS USAGES – POLE ENTRETIEN ET TRAVAUX
TOUS BÂTIMENTS – Modernisation du parc ludico-sportif La Solidarité –
Voie Elie Kakou – 15ème arrondissement – Approbation de l'affectation
de l'autorisation de programme – Financement.
Rapporteur : Samia GHALI
Vote : Favorable à l'unanimité



6. Rapport 23-39859 – DGAVPVPD – (Commission VAT) - DIRECTION
GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE PLUS VERTE ET PLUS DURABLE – Principe
de cessions foncières à UNICIL dans le cadre du projet de
renouvellement urbain du quartier Kallisté – Solidarité à Marseille
cofinancé par l'ANRU dans le cadre du NPNRU.
Rapporteur : Samia GHALI
Vote : Favorable à l'unanimité

7. Rapport 23-39787 – DFI - (Commission VAT) - DIRECTION
GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE PLUS VERTE ET PLUS DURABLE –
DIRECTION FONCIÈRE ET IMMOBILIÈRE – SERVICE ACTION FONCIÈRE
ET IMMOBILIÈRE – 15ème arrondissement – Chemin des Tuileries –
Cession au profit de l'association cultuelle FMT Collectif Cultuel du Plan
d'Aou d'une emprise de 960m2 en vue de l'aménagement d'espaces
extérieurs et de places de stationnement attenants à la future mosquée.
Rapporteur : Samia GHALI
Vote : Favorable à l'unanimité

8. Rapport 23-39704 – DLLHI – (Commission VAT) - DIRECTION
GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE PLUS VERTE ET PLUS DURABLE –
DIRECTION DU LOGEMENT ET DE LA LUTTE CONTRE L'HABITAT INDIGNE
– Intervention en faveur de la lutte contre l'habitat indigne au sein de la
copropriété dégradée Consolat pour accompagner la mise en œuvre de
travaux urgents – Approbation de la convention de financement Ville –
Syndicat des copropriétaires de la résidence Consolat – 358 Chemin du
Littoral – 15ème arrondissement.
Rapporteur : Samia GHALI
Vote : Favorable à l'unanimité

9. Rapport 23-39735 – DGAJSP - (Commission AGE) – DIRECTION
GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE PLUS JUSTE, PLUS SURE ET PLUS
PROCHE – DIRECTION DES SOLIDARITÉS ET DE L'ACTION SOCIALE –
Attribution de subventions à des associations de Solidarité, de Lutte
contre l'Exclusion et d'intégration – 1ère répartition 2023.
Rapporteur : Chahidati SOILIHI
Vote : Favorable à la majorité – Abstention Rassemblement National

10. Rapport 23-39833 – DDETE – (Commission VAT) – DIRECTION
GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE PLUS VERTE ET PLUS DURABLE –
DIRECTION DU DÉVELOPPEMENT ÉCONOMIQUE ET TERRITORIAL DE
L'EMPLOI – SERVICE EMPLOI – Attribution d'une participation financière
de fonctionnement pour l'année 2023 à 5 structures associatives –
Approbation d'un avenant n°1 aux conventions – Attribution d'une
subvention pour l'année 2023 à des associations qui oeuvrent en faveur
de l'insertion professionnelle et de l'emploi – 2ème série d'approbation de
conventions.
Rapporteur : Roland CAZZOLA
Vote : Favorable à la majorité – Abstention Rassemblement National



11. Rapport 23-39778 – DGAJSP – (Commission AGE) – DIRECTION
GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE PLUS JUSTE, PLUS SURE ET PLUS
PROCHE – DIRECTION DES SOLIDARITÉS ET DE L'ACTION SOCIALE –
Attribution de subventions à des associations dans le cadre de la
Convention d'appui à la lutte contre la pauvreté et d'accès à l'emploi
(CALPAE).
Rapporteur : Chahidati SOILIHI
Vote : Favorable à la majorité – Abstention Rassemblement National

12. Rapport 23-39740 – DSPI – (Commission VDV) – DIRECTION
GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE PLUS JUSTE, PLUS SURE ET PLUS
PROCHE – DIRECTION DE LA SANTÉ PUBLIQUE ET DE L'INCLUSION –
Attribution de subventions à des associations agissant en faveur des
droits des femmes – 1ère répartition 2023.
Rapporteur : Sabrina HOUT
Vote : Favorable à la majorité – Abstention Rassemblement National

13. Rapport 23-39822 – DSPI - (Commission VDV) – DIRECTION
GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE PLUS JUSTE, PLUS SURE ET PLUS
PROCHE – DIRECTION DE LA SANTÉ PUBLIQUE ET DE L'INCLUSION –
Attribution de subventions aux associations et établissements publics
développant des projets de santé publique – 1ère répartition.
Rapporteur : Roland CAZZOLA
Vote : Favorable à l'unanimité

14. Rapport 23-39633 – DLSVAEC – (Commission VDV) -
DIRECTION GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE PLUS JUSTE, PLUS SURE ET
PLUS PROCHE – DIRECTION DU LIEN SOCIAL, DE LA VIE ASSOCIATIVE
ET DE L'ENGAGEMENT CITOYEN – SERVICE DES ÉQUIPEMENTS SOCIAUX
– Soutien aux équipements sociaux – 2ème répartition 2023.
Rapporteur : Lyèce CHOULAK
Vote : Favorable à la majorité – Abstention Rassemblement National

15. Rapport 23-39727 – DLSVAEC – (Commission VDV) -
DIRECTION GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE PLUS JUSTE, PLUS SURE ET
PLUS PROCHE – DIRECTION DU LIEN SOCIAL, DE LA VIE ASSOCIATIVE
ET DE L'ENGAGEMENT CITOYEN – SERVICE DES ÉQUIPEMENTS SOCIAUX
– Approbation des nouveaux tarifs des activités proposées dans les
Maisons Pour Tous.
Rapporteur : Lyèce CHOULAK
Vote : Favorable à l'unanimité



16. Rapport 23-39632 – DLSVAEC - (Commission VDV) -
DIRECTION GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE PLUS JUSTE, PLUS SURE ET
PLUS PROCHE – DIRECTION DU LIEN SOCIAL, DE LA VIE ASSOCIATIVE
ET DE L'ENGAGEMENT CITOYEN – SERVICE DES ÉQUIPEMENTS SOCIAUX
– Attribution d'une aide financière aux Centres Sociaux ouverts en
période estivale, particulièrement durant le mois d'août 2023.
Rapporteur : Lyèce CHOULAK
Vote : Favorable à l'unanimité

17. Rapport 23-39310 - DLSVAEC - (Commission VDV) - DIRECTION
GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE PLUS JUSTE, PLUS SURE ET PLUS
PROCHE – DIRECTION DU LIEN SOCIAL, DE LA VIE ASSOCIATIVE ET DE
L'ENGAGEMENT CITOYEN – SERVICE VIE ASSOCIATIVE ET ENGAGEMENT
– Attribution de subventions à des associations d'Animation Urbaine –
1ère répartition 2023.
Rapporteur : Lyèce CHOULAK
Vote : Favorable à l'unanimité

18. Rapport 23-39865 – MRI – (Commission VAT) – DIRECTION
GÉNÉRALE DES SERVICES – MISSIONS DES RELATIONS
INTERNATIONALES – Attribution d'une subvention à l'association La
Ligue de L'Enseignement des Bouches-du-Rhône pour l'organisation de
l'édition 2023 du festival "Les Escales Méditerranéennes".
Rapporteur : Catherine VESTIEU
Vote : Favorable à la majorité – contre Rassemblement National

19. Rapport 23-39853 – DJ – (Commission VDV) – DIRECTION
GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE DES PETITES MARSEILLAISES ET DES
PETITS MARSEILLAIS – DIRECTION DE LA JEUNESSE – Accompagnement
d'une politique d'éducation populaire et de citoyenneté – Attribution de
subventions aux associations Exercice 2023.
Rapporteur : Ferouz MOKHTARI
Vote : Favorable à la majorité – Abstention Rassemblement National

20. Rapport 23-39852– DJ – (Commission VDV) – DIRECTION
GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE DES PETITES MARSEILLAISES ET DES
PETITS MARSEILLAIS – DIRECTION DE LA JEUNESSE – Attribution de
subventions aux associations dans le cadre du Projet Éducatif de
Territoire – Exercice 2023 – 1ère répartition.
Rapporteur : Fabienne MAHEU
Vote : Favorable à l'unanimité



21. Rapport 23-39606 – DS – (Commission VDV) – DIRECTION
GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE DU TEMPS LIBRE – DIRECTION DES
SPORTS – Attribution de subventions aux associations sportives – 3ème
répartition 2023 – Approbation de conventions – Budget primitif 2023.
Rapporteur : Eddy RAMDANE
Vote : Favorable à l'unanimité

22. Rapport 23-39503 – DAVEU – (Commission VDV) – DIRECTION
GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE PLUS VERTE ET PLUS DURABLE –
DIRECTION DE L'ARCHITECTURE ET DE LA VALORISATION DES
ÉQUIPEMENTS ET DE LEURS USAGES – POLE ENTRETIEN ET TRAVAUX
TOUS BÂTIMENTS – Modernisation des installations du complexe sportif
Roger Couderc-Saint-Joseph – 23, boulevard Simon Bolivar – 15ème
arrondissement – Approbation de l'augmentation de l'affectation de
l'autorisation de programme relative aux études et travaux –
Financement.
Rapporteur : Eddy RAMDANE
Vote : Favorable à l'unanimité

23. Rapport 23-39824 – DAVEU – (Commission VDV) – DIRECTION
GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE PLUS VERTE ET PLUS DURABLE –
DIRECTION DE L'ARCHITECTURE ET DE LA VALORISATION DES
ÉQUIPEMENTS ET DE LEURS USAGES – POLE ENTRETIEN ET TRAVAUX
TOUS BÂTIMENTS – Modernisation des installations du stade Les
Aygalades Oasis – Traverse de l'Oasis – 15ème arrondissement –
Approbation de l'augmentation de l'affectation de l'autorisation de
programme – Financement.
Rapporteur : Eddy RAMDANE
Vote : Favorable à l'unanimité

RECTIFICATIF
24. Rapport 23-39669 – DML – (Commission VET) – DIRECTION
GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE DU TEMPS LIBRE – DIRECTION DE LA
MER ET DU LITTORAL – Attribution de subventions à des associations.
Rapporteur : Elisabeth GIACOMONI
Vote : Favorable à l'unanimité



25. Rapport 23-39629 – DNV – (Commission VET) – DIRECTION
GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE DU TEMPS LIBRE – DIRECTION DE LA
NATURE EN VILLE – SERVICE ESPACES VERTS – Création d'aires de jeux
inclusives accessibles aux enfants en situation de handicap – Études et
travaux – Approbation de l'affectation de l'autorisation de programme –
Financement.
Rapporteur : Chahidati SOILIHI
Vote : Favorable à l'unanimité

26. Rapport 23-39745 – DSPI – (Commission VDV) – DIRECTION
GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE PLUS JUSTE, PLUS SURE ET PLUS
PROCHE – DIRECTION DE LA SANTE PUBLIQUE ET DE L'INCLUSION –
Attribution de subventions aux associations œuvrant en faveur des
personnes en situation de handicap – 1ère répartition – Approbation des
conventions annexées.
Rapporteur : Chahidati SOILIHI
Vote : Favorable à l'unanimité

27. Rapport 23-39562 – DC – (Commission VDV) – DIRECTION
GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE DU TEMPS LIBRE – DIRECTION DE LA
CULTURE – Approbation de l'augmentation de l'affectation de
l'autorisation de programme – Attribution de subventions
d'investissement – Secteur Patrimoine, Action Culturelle, Danse,
Musique, Arts Visuels – Approbation des conventions de financement
conclues entre la Ville de Marseille et diverses structures.
Rapporteur : Catherine VESTIEU
Vote : Favorable à l'unanimité

28. Rapport 23-39720 – DGAVTL – (Commission VDV) – DIRECTION
GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE DU TEMPS LIBRE – Attribution de
subventions aux lauréats de l'appel à projet "Olympiade Culturelle-Ville
de Marseille - première répartition".
Rapporteur : Catherine VESTIEU
Vote : Favorable à l'unanimité

29. Rapport 23-39696 – DTEEV – (Commission VET) – DIRECTION
GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE PLUS VERTE ET PLUS DURABLE –
DIRECTION DE LA TRANSITION ÉCOLOGIQUE ET DES ENVIRONNEMENTS
DE VIE – SERVICE ESPACES NATURELS ET BIODIVERSITE – Attribution
de subventions aux associations "Lieux publics Centre National de
création des arts de la rue", "Colinéo", "Planvert", "Ligue pour la
Protection des Oiseaux Provence-Alpes-Côte d'Azur (LPO PACA", "Opéra
Mundi", "Bureau des Guides" – Approbations de conventions.
Rapporteur : Catherine VESTIEU
Vote : Favorable à l'unanimité



30. Rapport 23-39806 – DJ – (Commission VDV) – DIRECTION
GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE DES PETITES MARSEILLAISES ET DES
PETITS MARSEILLAIS – DIRECTION DE LA JEUNESSE – Attribution de
subventions à des associations qui portent des initiatives en faveur des
jeunes, ou qui sont dirigées par des jeunes – 1ère répartition.
Rapporteur : Lyèce CHOULAK
Vote : Favorable à l'unanimité

31. Rapport 23-39719 – DPE – (Commission VDV) – DIRECTION
GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE DES PETITES MARSEILLAISES ET DES
PETITS MARSEILLAIS – DIRECTION DE LA PETITE ENFANCE –
Amélioration de l'accueil des enfants – Modification du règlement de
fonctionnement des établissements municipaux d'accueil du jeune
enfant.
Rapporteur : Elisabeth GIACOMONI
Vote : Favorable à l'unanimité

32. Rapport 23-39414 – DPE – (Commission VDV) - DIRECTION
GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE DES PETITES MARSEILLAISES ET DES
PETITS MARSEILLAIS – DIRECTION DE LA PETITE ENFANCE –
Approbation des conventions de réservation de places de crèches
municipales avec les associations JEDAI et PROTIS dans le cadre de
l'insertion professionnelle développée par leur plateforme mode de garde
respective.
Rapporteur : Elisabeth GIACOMONI
Vote : Favorable à l'unanimité

33. Rapport 23-39876 – DGAVPVPD – (Commission VET) –
DIRECTION GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE PLUS VERTE ET PLUS
DURABLE – Politique de la Ville – Programme DSU – 1ère série
d'opérations de fonctionnement 2023.
Rapporteur : Lyèce CHOULAK
Vote : Favorable à la majorité – Abstention Rassemblement National

34. Rapport 23-39873 – DGAVPVPD – (Commission VET) -
DIRECTION GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE PLUS VERTE ET PLUS
DURABLE – MISSION RENOUVELLEMENT URBAIN ET QUARTIERS
PRIORITAIRES – Politique de la Ville – Programme DSU – 1ère série
d'opérations d'investissement 2023 – Approbation de l'affectation de
l'autorisation de programme.
Rapporteur : Lyèce CHOULAK
Vote : Favorable à la majorité – Abstention Rassemblement National



35. Rapport 23-39789 – DFI – (Commission VAT) - DIRECTION
GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE PLUS VERTE ET PLUS DURABLE –
DIRECTION FONCIÈRE ET IMMOBILIÈRE – SERVICE ACTION FONCIÈRE
ET IMMOBILIÈRE – 15ème arrondissement – Les Crottes – 124 rue de
Lyon – Incorporation de droit de Biens Vacants sans Maître.
Rapporteur : Romain PASTOR
Vote : Favorable à l'unanimité

36. Rapport 23-39777 – DFI – (Commission VAT) - DIRECTION
GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE PLUS VERTE ET PLUS DURABLE –
DIRECTION FONCIÈRE ET IMMOBILIÈRE – SERVICE ACTION FONCIÈRE
ET IMMOBILIÈRE – 16ème arrondissement – Principe de cession au profit
de l’État de parcelles cadastrales sises Chemin Gilbert Charmasson en
vue de la création d'un village d'insertion.
Rapporteur : Chahidati SOILIHI
Vote : Favorable à la majorité – Abstention Rassemblement National

37. Rapport 22-39016 – DFI – (Commission VAT) - DIRECTION
GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE PLUS VERTE ET PLUS DURABLE –
DIRECTION FONCIÈRE ET IMMOBILIÈRE – SERVICE ACTION FONCIÈRE
ET IMMOBILIÈRE – 15ème arrondissement – Chemin de la Madrague
Ville – Approbation de la cession par la Ville de Marseille de 2000m2 de
terrains environ au profit de l’Établissement Public d'Aménagement
Euroméditérranée (EPAEM) en vue du projet d'aménagement de l'îlot
XXL, ainsi que d'une convention de mise à disposition anticipée.
Rapporteur : Romain PASTOR
Vote : Favorable à la majorité – Abstention Rassemblement National

38. Rapport 23-39759 – DAEP – (Commission VET) - DIRECTION
GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE PLUS VERTE ET PLUS DURABLE –
DIRECTION DE L'ANIMATION DE L'ESPACE PUBLIC – Approbation de
dénomination de voies.
Rapporteur : Roland CAZZOLA
Vote : Favorable à la majorité – Abstention Rassemblement National

39. Rapport 23-39563 – DC – (Commission VDV) – DIRECTION
GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE DU TEMPS LIBRE – DIRECTION DE LA
CULTURE – Approbation d'une quatrième répartition aux associations ou
organismes culturels au titre des subventions 2023 – Approbation des
conventions et avenants aux conventions de subventionnement conclues
entre la Ville de Marseille et diverses associations ou organismes.
Rapporteur : Lyèce CHOULAK
Madame Catherine VESTIEU ne prends pas part au vote
Vote : Favorable à l'unanimité



40. Rapport 23-39552 - DF – (Commission AGE) – DIRECTION
GÉNÉRALE ADJOINTE MAÎTRISER NOS MOYENS – DIRECTION DES
FINANCES – GARANTIE D'EMPRUNT – Société SOLIHA Méditerranée –
Boyer/Oddo 145 – Acquisition et amélioration d'un logement social dans
le 15ème.
Rapporteur : Josette FURACE
Vote : Favorable à la majorité – Abstention Rassemblement National

41. Rapport 23-39877 – DGAVPVPD – (Commission VET) –
DIRECTION GÉNÉRALE ADJOINTE LA VILLE PLUS VERTE ET PLUS
DURABLE – MISSION RENOUVELLEMENT URBAIN ET QUARTIERS
PRIORITAIRES – Programme DSU – Appel à projet – S'évader dans les
quartiers – Approbation de l'affectation de l'autorisation de programme.
Rapporteur : Lyèce CHOULAK
Vote : Favorable à la majorité – Abstention Rassemblement National

Rapport 23.02.8S : FINANCES : Approbation du compte d'exécution
2022
Rapporteur : Gilbert SPINELLI
Vote : Favorable à la majorité – Abstention Rassemblement National


